



# 唐山“七个第一”工业研学活动第一站启航

本报讯 日前,路北区图书馆隆重推出的“以少年之名 逐工业之光”唐山工业“七个第一”研学活动第一站,由中国第一家水泥厂改建而成的唐山启新水泥工业博物馆正式启航。

启新,始建于1889年。中国第一台水泥窑在这里点火,中国第一桶水泥在这里诞生。跨越三个世纪,历经一百二十余年的发展变化,启新为近代民族工业的发展和建设作出了重要贡献,是中国早期水泥工业的缩影。

步入水泥展馆,小读者们沉浸在行走的工业课堂中,参观工

业历史,触摸百年老墙。拓印打卡,手起章落。启新百年的工业文化底蕴和唐山的城市历史记忆都浓缩在一枚枚印章之中,将故事留于纸上,带进心里。写有向往未来的书签,投递到近两百年前的保险柜中,那一份份美好祝愿,穿越古今。沉浸式影院体验裸眼立体3D,原景呈现启新的百年传奇故事,用科技对话历史,展示启新的百年辉煌。走进水泥展厅,历史的厚重与文化的深沉扑面而来,每一件展品都如同一首诗,讲述着过往故事,低吟着“石与火的交响曲”。

崛起于改革开放新时期,历经三十载开拓拼搏,启新工业水泥厂谱写了中国水泥工业的新篇章,见证兴衰,昭示聚变。“以少年之名 逐工业之光”唐山工业研学活动的第一站由此开始,顺利启航。

在接下来的旅程中,路北区图书馆还将带领读者沿着历史长河遨游,近距离探索工业制造的秘密,感受唐山人民的智慧和汗水,体会中国近代工业文化魅力。新兴的希望与历史的印记交织,在唐山,感受历史,点亮未来。(李紫薇 杨文进)

图为活动现场。刘巍摄



## 路北区文图两馆组织开展防汛应急演练

本报讯 防汛备汛,文旅先行。为牢固培树防汛抗灾意识、切实增强公共文化设施防汛抢险救灾和应急处置能力,近日,路北区文图两馆全体工作人员开展“以练为战 以演筑防”防汛备汛应急演练活动,不断筑牢防汛责任堤坝。

演练前,由专业人员详细讲解了汛前汛中汛后注意事项,帮助工作人员了解发生洪

水时的正确逃生方法和紧急避险等基本技能。演练中,根据暴雨等级下达抢险指令,防汛救援组、紧急逃生组分组推进、职责明确。第一防汛小组快速进行挡水闸板的安装阻挡,确保低水位洪水被拦截在车库口外;第二小组紧随其后进行防汛沙袋的布置阻挡,“双管齐下”加强防护措施。演练过程组织严密,协调配合,达到了以

练为战的预期效果。

通过此次演练,进一步完善、规范了两馆应急抢险流程,有效提升了人员应急避险自救能力和处理防汛突发事件的应变能力。下一步,路北区文体局将继续拧紧安全风险意识开关,扣牢安全责任链条,进一步落实落细各项安全举措,以严实举措筑牢防汛抗汛的“铜墙铁壁”、助力平安路北建设。(路北)

## 三益楼社区开展移风易俗宣传活动

本报讯 为进一步深化移风易俗,推进民俗风俗文明化、规范化,引导广大群众形成喜事新办、厚养薄葬、节俭养德、文明理事的社会文明新风尚,近日,缸窑街道三益楼社区开展移风易俗宣传活动。

活动中,志愿者们向过往居民发放宣传材料,并向群众解释移风易俗的必要性和陈规陋习的危害性,让居民充分了解移风易俗的内涵与意义,树立正确婚恋观念,坚决抵制高

价彩礼。同时,引导广大居民转变思想观念,做勤俭节约的倡导者、做社会新风的建设者、做净化风俗的推动者。

通过宣传,不仅让居民的旧观念得到一定的改观,也进一步引导社区居民养成文明节俭好习惯,并纷纷表示会抵制陈规陋习,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

(范亚男 杨文进)

### 移风易俗看基层

## 健康义诊进社区



图为义诊现场。记者徐慧摄

本报讯(记者徐慧)为弘扬“尊老、爱老、敬老、助老”的中华传统美德,关心关爱辖区残疾人、老年群体的身心健康,丰富他们的文化生活,近日,唐山中心医院联合机场路街道祥和里二社区

举办义诊进社区活动。

活动现场,骨科、眼科、康复医学科、心内科的医务工作者为有需求的居民登记问诊,开展健康咨询服务,并对前来义诊的居民开展血糖、血压、心电图等项目检查,依照居民

健康状况结合中西医知识和养生常识给出综合建议。

此次义诊活动让居民不用出小区就能享受到医疗服务,让居民了解健康知识、掌握科学健康的生活方式,提高了对健康问题的关注度。

## 果园镇安泰园社区

### 开展“防汛隐患”排查工作

本报讯 为进一步做好社区防汛工作,保障辖区内居民生命和财产安全,近日,果园镇安泰园社区联合万科物业开展了防汛隐患排查工作,牢牢守住辖区防汛安全底线。

社区工作人员全面排查辖区安全隐患,对小区消防通道、排水管口、地下车库、雨水井盖等进行逐一排查,做到发现隐患及时处理,确保不漏一处。对常用的防汛沙袋、抽水泵、雨具等防汛物资进行自查,以积极应对突发事件的发生。

同时,对辖区内重点区域

进行安全隐患排查,提醒物业在汛期提高警戒意识,做好防汛准备,以确保居民生命、财产安全。此外,社区通过在各小区微信群加大宣传力度,推送预警信息,提醒居民暴雨期间注意事项,切实提高居民安全防范意识。

安全无小事,责任大于天。安泰园社区将密切关注雨情,持续巡查、仔细排查,做好应急保障工作,消除安全隐患,把防汛工作做细做实,确保辖区居民人身财产安全。

(李然 杨文进)

## 小小志愿者 环保当先锋

本报讯 日前,果园镇安泰园第一社区组织辖区内安泰园北区小小志愿者服务队走进园区,开展环保志愿服务活动。

来到园区,小小志愿者们社区工作人员带领下分组行动。大家不怕脏,不怕累,手戴一次性手套,拿着垃圾袋,将地上的纸巾、烟头、包装袋、水瓶等垃圾捡拾到垃圾袋。他们还主动告知身边的朋友和家长,要自觉遵守社会公德,爱护公共财物,爱护园区一草一木,做文明好市民,营造积极健康的社区氛围。这次志愿服务活动,让小

志愿者们深刻体会到了环保的重要性,学会了如何保护环境、爱护大自然,也培养了他们的团队协作精神和责任感。

(李然 杨文进)

## 垃圾随手捡 文明我先行

本报讯 为了培养小学生的环保意识和文明行为,提升他们对社区环境的责任感,缸窑街道和顺园社区组织了一场以“垃圾随手捡,文明我先行”为主题的新时代文明实践活

动,旨在通过小学生的亲身参与,增强他们对环境保护的认知,并鼓励他们在日常生活中积极实践,为社区环境的改善

贡献自己的力量。小学生们社区工作人员的带领下,分组对社区道路、绿化带、公园等公共区域进行垃圾捡拾。他们手持垃圾袋和夹子,仔细清理地面上的烟蒂、纸屑、塑料袋等垃圾。在活动过程中,小学生们表现出了极高的积极性和责任心,不怕脏、不怕累,认真地完成了垃圾捡拾任务。

社区组织小学生“垃圾随手捡,文明我先行”新时代文明实践活取得了圆满成功。通过此次活,增强了小学生们的环保意识和文明素质。未来,缸窑街道和各社区将继续组织此类活,鼓励更多的小学生参与到环保行动中,共同为建设美丽、文明的社区贡献力量。(范亚男 杨文进)



唐山劳动日报社·路北区委宣传部 主办  
路北区委融媒体中心 承办

